最高法出台司法解释 严惩恶意欠薪

使用暴力恶意欠薪可处七年以下徒刑

□新华社北京1月22日电

最高人民法院22日发布的"拒不 支付劳动报酬罪"司法解释针对使用暴 力恶意欠薪的行为作出规定:对要求支 付劳动报酬的劳动者使用暴力或者进 行暴力威胁的属于刑法规定的"造成严 重后果",此种"拒不支付劳动报酬罪" 行为可处三年以上七年以下有期徒刑。

最高人民法院研究室负责人介绍, 根据刑法规定,拒不支付劳动报酬,数 额较大,经政府有关部门责令支付仍不 支付的,处三年以下有期徒刑或者拘 役,并处或者单处罚金;造成严重后果 的,处三年以上七年以下有期徒刑,并 小罚金.

司法解释第三条规定,具有下列情 形之一的,应当认定为刑法规定的"数 额较大": 拒不支付一名劳动者三个月 以上的劳动报酬且数额在五千元至二 万元以上的;拒不支付十名以上劳动者 的劳动报酬且数额累计在三万元至十 万元以上的。

司法解释对"造成严重后果"的情 形明确规定,拒不支付劳动者的劳动报 酬,符合本司法解释第三条的规定,并 具有下列情形之一的,应当认定为刑法 规定的"造成严重后果":造成劳动者或

者其被赡养人、被扶养人、被抚养人的 基本生活受到严重影响、重大疾病无法 及时医治或者失学的;对要求支付劳动 报酬的劳动者使用暴力或者进行暴力 威胁的;造成其他严重后果的。

这位负责人介绍,为便于司法实践 操作,司法解释对"数额较大""造成严 重后果"的具体情形作了规定。考虑到 各地经济社会发展不平衡,司法解释特 别设置了幅度标准,各省(区、市)高级 人民法院可以根据本地区经济社会发 展状况,在规定的数额幅度内,研究确 定本地区执行的具体数额标准,报最高 人民法院备案。

神舟十号飞船 今年6月发射

□据 新华网

新年伊始,酒泉卫星发射中 心发射测试站加紧备战神舟十 号任务,为中国航天员搭建安全 可靠的飞天之路。

据悉,神舟十号飞船计划于 2013年6月上旬发射,3名航天 员将再次访问天宫一号。神舟 十号飞行任务,是中国载人航天 工程转入空间实验室和空间站 建设阶段的"收官之作"。

图为中国航天员中心科研 人员进行科研攻关

(www.xinhuanet.com)



因职业暴露感染艾滋病今后也算职业病

□新华社北京1月22日电(记者 胡浩)

卫生部22日就新修订的《职业病分 类和目录(征求意见稿)》向社会公开征 求意见。修订后的《职业病分类和目录》 包括130种职业病,其中新增医护人员 因职业暴露感染艾滋病等职业病17种。

卫生部有关负责人介绍,新修订的 《职业病分类和目录》仍然将职业病分 为10大类,分别是:职业性尘肺病及其 他呼吸系统疾病、职业性皮肤病、职业 性眼病、职业性耳鼻喉口腔疾病、职业 性化学中毒、物理因素所致职业病、职 业性放射性疾病、职业性传染病、职业 性肿瘤、其他职业病。

相关链接:新增加的17种职业病 刺激性化学物所致慢性阻塞性肺 疾病,金属及其化合物粉尘肺沉着病

(锡、铁、锑、钡及其化合物),硬金属肺 病(如钨、钛、钴等),白斑,爆震聋,氯乙 烯中毒,环氧乙烷中毒,铟及其化合物 中毒,碘甲烷中毒,溴丙烷中毒,冻伤, 激光所致眼(角膜、晶状体和视网膜)灼 伤,医护人员因职业暴露感染艾滋病, β-萘胺所致膀胱癌,煤焦油、煤焦油沥 青、石油沥青所致皮肤癌,毛沸石所致 肺癌、胸膜间皮瘤,双氯甲醚所致肺癌。

九大行业并购重组启动 涉及900家上市公司

□据 新华网

由工信部、发改委、国资委等部委着 力推进的九大行业并购重组于1月22 日启动,九大行业包括钢铁、水泥、汽车、 机械制造、电子信息、造船、稀土、电解铝 和农业等。据统计,这九大行业共涉及 900家左右上市公司,占到目前A股上 市公司的一半,总市值超过4万亿元。

这些行业之所以成为兼并重组的

主要对象,大部分原因是这些行业产能 严重过剩。事实上早在2009年国家发 改委就曾经要求要抑制钢铁、水泥、多 晶硅等几大行业产能过剩和重复建设 状况,同时还指出造船等行业也有产能 过剩的情况。

对于工信部等这次推进九大行业 兼并重组的方案不少业内人士一致看 好。中银国际分析认为,在行业深陷产 能过剩泥潭的当前,加快兼并重组提升

产业集中度在一定程度上可以淘汰落 后产能,也可以优化产业结构。

以钢铁行业为例,随着钢铁企业之 间兼并重组的逐步推进,龙头钢企地位 将会得到进一步的夯实,优秀的龙头企 业、有优势地位的公司和特钢公司将受 益于行业结构的调整和政策扶持,企业 竞争能力创新能力都会有所提升,产业 发展也会走向一个有利方向。

(www.xinhuanet.com)

"借用"也不行! 西安严禁领导干部 乘坐超标车辆

□新华社西安1月22日专电

记者从西安市纪委了解到,为 防止党政机关通过"借用""自筹资 金购买""公车挂私户"等方式变相 使用超标车辆,西安市最近规定,领 导干部不得乘坐超标车辆。

西安市新城区主要领导近日接 受廉政考核时介绍,新城区去年开 展了公务用车专项治理,上级认定 违规车辆27辆,其中14辆经批准 可以继续使用,其余13辆通过报废 处理、中介拍卖、厂家置换、调剂使 用等进行了处置。目前新城区党政 机关公务用车编制330辆,比原先

去年年底西安市纪委印发的 《关于加强公务用车治理切实改进 领导作风的通知》规定,党政机关和 领导干部不得以各种名义借用、调 用、换用下属单位、企事业单位或其 他服务管理对象的车辆,不得摊派 款项购买车辆或擅自接受企业捐赠

通知还把"不得超标配车"提高 到"不得超标乘车"层面,明文规定 党政机关对上级下拨车辆、用下拨 专项资金购买车辆、自筹资金购买 车辆,不符合公车配备标准规定的, 领导干部不得乘坐。

歼20战机 连续三次试飞

□据 央视网

中国首款第四代战斗机歼20 于1月21日再次进行了试飞工 作。参加本次试飞的是编号为 2002的歼20战机(如下图),该架 战机曾于1月11日(歼20战机成功 首飞两周年纪念日)出现在同一试 飞场,机体表面首次出现了许多神 秘"斑点"。

在1月21日的试飞过程中,该 架歼20战机连续进行了3次起降 试飞,这一现象比较罕见。同时参 与试飞的还有一架歼7战斗机和 一架枭龙战斗机,属于第二、第三、 第四代的3款战机同场测试,这样 的场景被网友形象地比喻为 同堂"。 (www.cntv.cn)

